
Zestaw 6: Ciągłość funkcji

Zad 1) Znajdź i zbadaj punkty nieciągłości funkcji:

a) f(x) =
{
sin 5x
x
dla x 6= 0

0 dla x = 0,

b) g(x) =
{ 1

1+2
1
x
dla x 6= 0

1 dla x = 0,

c) h(x) =
{
arc tg 1

x
dla x 6= 0

1 dla x = 0,

d) v(x) =
{
1 dla x ∈ {0, π}
π sinx
x(x−π) dla x ∈ Rr {0, π}.

2) Określone poniżej funkcje są nieciągłe w punkcie 0. Dookreśl je tak, by
były ciągłe w tym punkcie:
a) f(x) = tg3x

5x ,
b) g(x) = sin x sin 1

x
.

3) Znajdź wartości parametru p, dla którego dana funkcja określona na-
stępującym wzorem, we wskazanych punktach jest ciągła:

a) f(x) =
{

x3−27
x−3 dla x 6= 3
p dla x = 3,

w punkcie x = 3,

b) f(x) =
{
arc sin(x+2)
x2+2x dla x 6= −2

p2 − 1 dla x = −2, w punkcie x = −2.

4) Dookreśl (o ile to możliwe) wartość funkcji w danym punkcie, by była
ona ciągła na zbiorze R:
a) f(x) = sinx|x| , dla x = 0,
b) g(x) = arc tg 1

x−2 , dla x = 2,

c) h(x) =
3√x+1−1

x
, dla x = 0,

d) r(x) = tg x−sinx
x3
, dla x = 0.

5) Określ wartość parametrów a, b, c, dla których dana funkcja jest cią-
gła na zbiorze R:

a) f(x) =



√
7+x−3
x2−4 dla x > −7, x 6= −2, x 6= 2

a dla x = −2
b dla x = 2
c dla x < −7,

b) v(x) =


2 dla x 6 0
ax + b dla 0 < x < 1
3 dla x > 1,

c) g(x) =
{
arc tg a

x
dla x 6= 0

b dla x = 0.


